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平成２８年度第３回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 平成２８年６月９日（木）  １６時３０分開会 

１７時４５分閉会 

 

◇ 開催の場所 教育委員会室 

 

 

◇ 出席者  

教育長       杉元 羊一 

委員（職務代理者） 津曲 貞利     委員  髙島 まり子 

委員        桃木野 聡     委員  立元 千帆 

 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     星野 泰啓    教育部長     藤田 芳昭 

    総務課長     橋口 訓彦    施設課長     間世田 敏 

    文化財課長    川原 祐明    美術館副館長   山西 健夫 

    図書館副館長   馬立 由紀    学務課長     中﨑 新一郎 

    学校教育課長   谷口 幸一郎   保健体育課長   春田 浩志 

    国体準備室長   遠藤 章     青少年課長    山下 敦宏 

    生涯学習課長   大堂 洋     少年自然の家所長 永吉 眞一 

    中央学校給食センター所長 宮里 弘見 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    土屋 幹雄    総務課主査    久家 加奈子 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

定第１５号議案 鹿児島市立小中学校区審議会委員の委嘱の件 

定第１６号議案 鹿児島市社会教育委員の委嘱又は任命の件 

定第１７号議案 鹿児島市立少年自然の家運営協議会委員の解嘱及び委嘱の件 

定第１８号議案 鹿児島市立学校給食センター運営審議会委員の委嘱又は任命の件 

６ 報告事項 

(1) 教育委員会所管施設の指定管理者募集について 

(2) 損害賠償請求について 

７ 協議事項 

(1) 鹿児島県市町村教育委員会連絡協議会について 

８ その他  

９ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

１ 開会 

教育長  それではただいまから、平成２８年度第３回教育委員会定例会を開会いたし

ます 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  本日は、津曲委員は所用により遅れて出席されますが、定足数に達しており

ますので、会議は成立しております。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。本日の会議録署名委員は、

髙島委員と私、杉元が署名いたします。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  次に、会議の非公開についてですが、本日審議する定第１５～１８号議案は

人事・人選に関する案件、報告事項（１）は、市議会報告前の案件、報告事項

（２）は、個人情報の保護を要する案件でありますので、教育委員会会議規則

第１０条により、非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

（異議なしの声） 

 教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。 

 

５ 議 案 

定第１５号議案 鹿児島市立小中学校区審議会委員の委嘱の件     原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第１６号議案 鹿児島市社会教育委員の委嘱又は任命の件      原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第１７号議案 鹿児島市立少年自然の家運営協議会委員の解嘱及び委嘱の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
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～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第１８号議案 鹿児島市立学校給食センター運営審議会委員の委嘱又は任命の件 

原案可決 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(1) 教育委員会所管施設の指定管理者募集について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(2) 損害賠償請求について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

７ 協議事項 

(1) 鹿児島県市町村教育委員会連絡協議会について 

 

教育長  次に協議事項（１）について、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） 協議事項関係資料（１）をお開きください。あわせて別紙のご準

備もお願いします。鹿児島県市長村教育委員会連絡協議会についてです。平成

２７年４月からの教育委員会制度改革後の鹿児島県市町村教育委員会連絡協

議会のあり方が課題となっております。今回は情報共有を図る目的でご説明を

させていただきます。同会は、県内の市町村教育委員会相互の緊密な連携、連

絡協調を図るという目的で、県内の市町村教育委員会、４３市町村をもって組

織をされている会でございます。同会では、各種情報の提供、共有や研修会等

の実施をしております。ここで別紙をご覧ください。全体の組織のイメージに

ついてご説明いたします。この会には、全国組織が上にありまして、その下に

九州の組織、そして、県の組織として鹿児島県市町村教育委員会連絡協議会が

ございます。この会の構成ですが、まず役員がおられまして、その全体の意思

決定を図る機関として総会があります。また、各地区の代表から構成されてい

る幹事会があります。各地区の代表につきましては、表にお示ししている１０



 - 5 - 

の地区からそれぞれ代表がでております。これまでこの会は、教育委員長が代

表で、その下に教育長の会である鹿児島県市町村教育長会があるという形で存

続をしています。これが教委連の組織イメージです。次に、元の協議事項関係

資料（２）をご覧ください。２の新教育長制度移行に伴う教委連の役員等の選

出について申し上げます。新教育長制度移行前には、市町村の代表者及び教委

連の役員は、いずれも教育委員長から選任をされております。移行後の現状に

つきましては、経過措置期間中と書いてございますように、旧教育長が在任期

間中は、従前の体制で構わないとされております。現在、各市町村におきまし

ては経過措置の自治体もございますので、新制度と並行しております。市町村

の代表については、制度移行をしていない市町村からは、教育委員長、そして

制度移行をした市町村からは、新教育長又は教育委員の代表として教育長職務

代理者等が出席をしております。今後、県内の各市町村教育委員会が徐々に新

制度に移行していきまして、平成３１年１月までで県内すべての教育委員会が

新制度に移行いたします。想定される状況と課題についてですが、本県の教委

連が解散される場合には、上部組織との調整という課題があります。教委連に

は、九州及び全国に上部組織が存在するため、今後の他県の動向を見守る必要

があります。また、研修機会の確保という課題もあります。次に、この教委連

が存続する場合、会の存続意義として、どのような役割、位置づけになってい

くのかという点もございます。また運営体制につきまして、代表者・役員の選

出については、前述の通り、誰が役員になるのか、どのように選出するかとい

う課題があり、また事務局につきましても、従来、会長の選出市として鹿児島

市が事務局を担ってきていますが、他市町村から選出された場合にはどのよう

にしていくのかというのが、現在の課題でございます。説明は以上です。 

教育長  一応、協議としましたけれども、時間の関係もございますので、今日は問題

提起の一環として、今の説明につきまして、ご質問があればお伺いして、協議

自体は次の定例会で図られたらと思います。委員を務めていらっしゃっても組

織の在り方というのはなかなか理解しにくいかと思います。基本的には、教育

長に一本化されて行くプロセスの中で、教育委員長を軸とした組織がどうなる

かということです。これについては、九州はどうするのか、全国はどうするの

かというような方向を早くに出してくれれば、自分たちも行動しやすいという

一般論と、今まで市町村教育委員会連絡協議会の担っていた研修の機会がなく

なることへの不安が教育委員の方々から起こっていることも事実でございま

す。この会の設置の要旨である、国の地方教育行政の法律自体が大きく変わっ

たことを受けますと、なかなか存続の根拠というものも厳しいかなという現状

でございます。この説明資料を参考にしていただきまして、次の委員会ででも

協議の場をと考えておりますが、何か委員の皆さんからありますか。 

    （なしの声あり） 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

８ その他 
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教育長  最後に、事務局から何かありますか。 

事務局 事務局からの情報提供をさせていただきます。今回、４種類の資料を準備して

おります。まず、参考資料（１）ですが、こちらは、年に１回５月の改選があ

りました鹿児島市議会の委員会構成の一覧表です。常任委員会、議会運営委員

会それから特別委員会に分かれており、年４回開催されます市議会の中で常任

委員会が開催されます。黄色の枠で囲ってあります環境文教委員会というのが

教育委員会に関係する議案を協議する委員会となっております。次の関係資料

（２）ですけれども、こちらは平成２８年度鹿児島市ＰＴＡ連合会役員名簿で

ございます。教育委員会の審議会の委員等については、この市Ｐ連の役員の方

からも出していただいておりますので、参考としてお配りしたところです。次

に参考資料（３）ですが、先日の南日本新聞の取材で、新しく杉元教育長が就

任されたという記事が載りましたので、参考としてお配りをしているところで

ございます。最後に関係資料（４）ですが、こちらは、「内外教育」という教育

委員会に送られてくる全国の読み物に、鹿児島市立城西中学校の校長先生の書

かれた記事が掲載されましたので、参考としてお配りしております。先日、学

校訪問がありました城西中学校の校長先生です。以上、４種類が事務局からの

情報提供ということでお配りさせていただきました。 

次回の教育委員会定例会の日程についてですが、７月１２日火曜日の１６時

から、教育委員会室にて開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

教育長  こういった参考資料につきましては、なるべく委員の皆様にも色々な情報を

提供して、委員会での議論の活性化の一助となればと思っております。 

 

９ 閉会 

教育長  それでは、以上をもちまして、本日の定例会を終了させていただきます。本

日もありがとうございました。 

【以上】 

 


